

证券代码: 300633

证券简称: 开立医疗

编号: 2024-001

深圳开立生物医疗科技股份有限公司

2024 年 1 月 8-12 日投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 电话会议 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	中信证券、阿布扎比基金、国投瑞银、鹏华基金、吉石资本、欣歌投资、东方软银、格林基金、融通基金、福建黑石、施罗德基金、广发基金、国信证券、西南证券、山西证券、凯丰投资、创金合信、易方达基金、中科招商、长城证券、东方红基金、国泰君安、万方达基金、东方证券
时间	2024 年 1 月 8-12 日
地点	公司会议室
上市公司接待人员	董事会秘书李浩
投资者关系活动主要内容介绍	<p>问：公司各产品线研发规划？</p> <p>答：通过多年积累和近几年对新产品线的开拓，公司逐渐发展成为一个产品覆盖“内科+外科”、“设备+耗材”、“诊断+治疗”的多产品线、高端医疗器械产业集团，未来公司产品研发，将围绕 4 条产线：</p> <p>1、超声产品线：向更高端、更专业方向发展。公司在 2023 年推出新一代超声平台，将于 2024 年正式推广销售，新平台导入全场连续聚焦的相干场成像技术、高分辨造影成像、弹性成像、融合成像以及公司领先的 AI 技术，配合高端单晶探头，整体性能大幅提</p>

升，将助力超声产品向更高端突破。公司前期推出的妇产专科超声 P60 市场反馈较好，未来公司将在新平台上推出全新一代妇产专科超声，进一步提升公司在专科超声领域的品牌影响力。

2、消化和呼吸产品线：经过多年的精心打磨和全面的临床研究，除普通胃肠镜外，公司的超声内镜、光学放大内镜、可变刚度肠镜、十二指肠镜、支气管镜等已经陆续发布，为消化和呼吸疾病诊断和治疗，提供基本完整的科室解决方案，解决了我国消化和呼吸内科设备卡脖子问题。未来公司将不断迭代推出新型号、新平台，缩小与进口顶尖产品的差距，增强国产内镜在全国乃至全球市场的品牌影响力。

3、微创外科产品线：公司推出的 4K 白光腔镜系统、4K 荧光系统，以及超腹联合、双镜联合、数字化手术室及手术室周边设备及耗材等，为微创外科提供独特领先的手术解决方案，构成不同于国内其他厂家的竞争优势。未来公司将陆续推出或迭代多项外科新产品，包括第二代 4K 硬镜平台、周边设备（气腹机、膨宫泵）、能量设备（超声切割止血设备）、手术器械等，打造外科手术室的整体解决方案。

4、心血管内科产品线：公司 IVUS（血管内超声）产品已于 2023 年正式上市，并入围集采项目，市场反馈较好，未来公司将逐渐加大在心血管领域的投入，扩充团队规模、拓展新产品，为公司的中长期发展储备项目。

公司多产品线战略逐渐形成，收入规模、盈利能力、抗风险能力显著提升，为公司的长期持续稳定发展奠定坚实基础。

问：公司 IVUS 产品中标浙江省集采，未来预期？

答：目前国内 IVUS（血管内超声）的市场规模大概十几亿人民币，自国内心脏支架集采以来，IVUS 市场需求增速较快，市场销售 IVUS 产品主要为进口品牌。IVUS 在经皮冠状动脉介入治疗（PCI）手术中起到重要的辅助决策作用，包括术前评估及术后优化，临床

表明可显著提高患者的预后疗效。现阶段国内 PCI 手术中 IVUS 的使用渗透率显著低于海外发达国家，未来提升空间较大。

公司的 IVUS 产品于 2023 年上半年正式发布上市，推出时间较短，本次入围浙江省的集采项目，有助于加快品牌推广，迅速提高产品销量，但距离行业头部品牌仍有较大差距。IVUS 为公司进入心血管领域的种子业务，属于长期培育的项目，未来公司将以 IVUS 为基础，稳步拓展新的心血管相关产品，打造多产品矩阵，建立公司在心血管领域的竞争力。

问：公司软镜产品装机国内三级医院的家数？

答：到目前为止，公司软镜产品大概在国内四百多家三级医院正式装机。相比超声这类纯诊断设备，软镜作为介入治疗的手术设备，临床对其使用要求较高，必须得到医生的高度认可才能顺利装机。公司每年新装机三级医院数量呈递增趋势，代表公司软镜产品良好的市场认可度。国内大概有三千家三级医院，公司软镜产品的市场拓展空间很大。

问：公司新推出的 HD-580 系列内镜有哪些进步？

答：公司新推出的 HD-580 系列内镜优化了光学设计，全面提升了各镜种全频带解析力，光电染色技术的优化，改善了浅层、中层黏膜血管的对比度和立体感，黏膜血管色调可调节，使血管显现得更加清晰。对比传统高清内窥镜，HD-580 实现超高清图像显示，能够提供更高的分辨率，显示出更为清晰、细腻的图像。远景亮度的提升，进一步优化了内镜视野。通过 AI 图像降噪技术，有效减少了噪点和颗粒。其中应用 6 种不同的染色模式，使病灶更易被发现。HD-580 还新增了特殊光成像模式下的图像颜色风格适配功能，用户可根据使用习惯和个人偏好进行设置。此外，调光灵敏度显著提升，调光响应更加迅速。与放大内镜、超声内镜、十二指肠镜以及超声小探头等产品都能够兼容，镜体参数优化，性能得到进一步提升。

	<p>HD-580 系列内镜深度契合临床需求，能够实现消化、呼吸以及胆胰外科等相关科室的覆盖。</p> <p>问：卫健委印发大型医院巡查工作方案 (2023-2026 年)，对公司业务的影响？</p> <p>答：公司认为，该方案的主要目的是为了净化行业环境，减少采购中间环节的损耗，更有利于医院将预算用于采购高性价比的刚需产品。对于医疗设备厂家而言，从中长期角度看，市场需求是由病人、患者的数量及就医需求决定的，医院只是“代为采购”，巡查方案的推出，短期会影响医院的采购节奏，但不改变市场的实际需求。行业环境得到净化后，预计未来医院将更多的选择产品竞争力较强的头部品牌，而不会选择行业排名靠后、规模小的品牌，头部品牌的行业地位将更为稳固。</p>
附件	无
日期	2024.01.12